

七级大风吹落一吨多古树枯枝

发现古树名木出现坏死树枝要及时与农林局联系

记者 童英晓

本报讯 5日晚上一阵大风,把温度直接拉低十多度。在象珠镇峡源村,这场大风不仅仅带来了降温,还把该村300多年一棵古树的树枝刮断了。当地村民回忆起当晚的那阵大风还心有余悸。

6日10时许,记者在峡源村看到,坐落在该村办公楼旁一棵古树的树枝重重压在办公楼顶,屋顶上的瓦片基本都压碎了。民安救援队正在紧张施工中。

昨晚10时左右,我们就开始刮起一阵一阵大风。当时我听到屋外一声巨响,以为是门被风吹开,赶紧起床一看,发现门窗都是好好的,就没到屋外观看。村民李爱女说,可是早上起床来到屋外一看,吓了一跳,村办公楼

旁的那棵大树居然被风刮倒了。还好办公楼没人居住,不然就惨了。

村民李洪海说,被刮断的这棵树是有300多年树龄的青冈栎。2009年,市人民政府还对其挂牌,列为保护古树,保护等级为二级。虽然村民对这棵树也保护得很好,但有一部分树枝还是出现枯萎的现象,此次断枝大部分都是坏死的。看到这棵比村历史还年长的大树被刮断,村民都十分惋惜。

据介绍,青冈栎又名青冈树、铁桐。因它的叶子会随天气的变化而变色,所以又称为气象树。

青冈栎是壳斗科的常绿乔木,五月开黄绿色花,花单性,雌雄同株,雄花柔荑花序,细长下垂。青冈栎木材坚韧,可供桩柱、车船、工具柄等用材,还是良好的园林观赏树种,可与其他

树种混交成林,或作境界树、背景树,也可作四旁绿化、工厂绿化、防火林、防风林、绿篱、绿墙等树种。

民安救援队的陈方军说,他们早上接到村里的救援电话,10时许,9个队员赶到事发地点,开始紧张施救。最大的树枝直径达40厘米。在施救过程中,我们也是十分小心,一则为了保护不受损的树枝,二则也想把断枝从屋顶上尽快撤下。因为这些断枝有一吨多重,压在上面时间越久,对房屋的受损程度越严重。

记者从市气象部门了解到,当天晚上的大风达到七级,如果青冈栎树枝没有坏死,是不会被风吹断的。

记者从市农林局获悉,峡源村这棵青冈栎的损坏,很大一部分原因是树上长了寄生物,分别是杉寄生和槲寄生,而这两种寄生物的生命力很强,

把青冈栎根系水分、养分吸收,致使树主杆白化,所以大风一刮,就折断了。

据了解,我市有1000多棵古树名木,分布在各个镇街区。古树名木是极其珍贵的自然历史遗产,是城乡生态资源中的瑰宝。市农林局森防站站长胡官军说,为保护好古树名木这一珍贵森林资源,我市正在着手实施相关政策。古树名木是一个地方的绿色化石,市民有义务对其进行保护。挂牌保护的古树名木,严禁倒卖、砍伐、损坏和擅自移栽,必须经过相关单位的批准。

如果发现古树名木有病虫害,也不要随意进行救治,应及时向农林局反映,我们也会派相关专业人士上门指导,并告知相应的救治方式。即使出现枯枝,也不得擅自随意砍伐。他说。

在玩中感受传统文化魅力

永康日报新爱婴早教参观体验扎染技艺

记者 程轶华

本报讯 为了让孩子们感受民间艺术的风采,激发小朋友们对传统文化及传统手工艺的兴趣。4日上午,永康日报新爱婴早教中心的小朋友和家长们来到大陈村工匠坊了解传统扎染工艺。

扎染是中国民间独特的染色工艺,从扎到染都具有丰富的创造性,通过对织物进行扎、夹等多种形式组合后,进行染色。小朋友们在听取了扎染老师李海燕的讲解与示范下,迫不及待地根据各自的创意,用皮筋和夹子扎出不同的形状,再把作品放在染缸里上色,然后进行冲洗。

哇!每个人的图案都是不一样的。奇迹出现了,只见扎染前那一块块白色的布袋和枕套,经过扎染后宛若蓝色天空中的朵朵白云。望着自己扎染出来的漂亮作品,小朋友们都非常有成就感,露出了灿烂的笑容。家长们认为这样的活动真的很好,既能让孩子们实践动手,又



能让孩子们感受传统文化,学习传统工艺。

这次活动给小朋友们提供了亲近大自然,开阔了眼界,增长了知识,互动更增进了亲子间的感情。小朋友们在操作过程中,充分了解

了中华民族的传统文化与传统扎染工艺,激发了孩子们感受扎染作品的美,大胆地想象,丰富了他们的审美体验,达到了美术公共教育的作用,为创造与表现美奠定了基础和体验集体活动的乐趣。

错把油门当刹车 本田车破门 冲进银行

记者 胡双双

本报讯 9日7时50分左右,在永康城区华溪北路的中信银行附近,有市民听到“嘭”的一声巨响,随即看到一辆本田CRV车子突然冲进银行,车速还很快的。

事故发生没多久,银行周边就引来不少路人围观。据了解,这辆本田CRV是顺着无障碍通道的铁板上台阶的,因为速度过快,就直接撞上了银行正门旁的玻璃,径直冲进了营业厅。

站在路边就能看到银行正门旁的一侧玻璃被撞碎,铁网被直接撞开,旁边另外半扇玻璃也被震碎,玻璃上方的灯线也被扯了下来。

营业厅内散落着大量玻璃碎片,事故现场一片狼藉。可想而知,当时这辆CRV造成的冲击力有多大。

据现场目击者称,当时驾车的是一名女司机,车子在华溪北路自西向东行驶,可能是想在中信银行转弯掉头,却没想到跟另一辆车发生了刮擦。司机在情急之下错把油门当成了刹车,这才有了车子撞进银行的惊险一幕。

虽然这辆CRV闹出的动静不小,但在当时营业厅还没到上班时间,周围群众无人受伤,只是司机与同伴想必受到了不小的惊吓,略有小伤。

事发后,大家都在忙着处理善后事宜。目前,驾车女司机跟同伴也被及时送往医院治疗。

在此提醒大家,开车时注意力一定要集中,转弯掉头时要看清前后方车辆的动态,以及周边是否有路口和行人等,提前减速,尽量避免急刹车。



男子喝多睡一夜以为没事了 隔夜醉 开车被查醉驾

记者 陈凯璐

本报讯 大部分人都以为前一晚喝了酒,第二天醒来就可以继续开车上路了,但往往是人醒酒未醒。8日,市公安局交警大队就查获了一起醉酒驾驶机动车的违法行为。

8日7点40分,交警大队城区二中队的交警在城南路金胜路路口日常执勤时,拦下了一辆驾驶人未戴头盔的摩托车。停车后,驾驶员显得有些神色慌张,眼神闪烁。交谈中,交

警闻到驾驶员嘴里透出一股酒味,立即对其进行呼气酒精检测,呼气结果显示为88mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车,驾驶员承认,自己前一晚跟亲戚在一起喝酒,喝了几两白酒。

而之后的问询则更是令交警出乎意外,驾驶员张某29岁,来自贵州,他驾驶的这辆摩托车并无牌照。为了去加油,张某便进行了套牌,而张某本人,目前正在考驾驶证。也就是说,张某醉酒无证驾驶了这辆套牌摩托车。

随后,交警带张某去进行血液检测,如果血液检测结果仍然显示张某醉驾,则他将面临被拘留的同时,5年内还不得重新申领驾驶证。

交警提示,不管当天醉还是隔夜醉,只要达到酒后驾驶标准,都是危险驾驶,驾驶人将面临的是严厉的处罚。

大家都知道,喝酒不开车,开车不喝酒。那么,喝酒后多长时间才能开车?交警介绍,这个因人而异的,与喝了多少酒也有关系。